



## *Nyomtatott és online sajtó*

### **Orbán Viktor: az Egyesült Államok a barátunk, fontos szövetségesünk**

2023. április 14. – MTI, Origo, Mandiner, hirado.hu, HírTV, ma7.sk

Az Egyesült Államok a barátunk, és fontos szövetségesünk is - jelentette ki Orbán Viktor miniszterelnök pénteken a Kossuth rádió Jó reggelt, Magyarország! című műsorában. A kormányfő fontosnak nevezte, hogy "egy közös katonai védelmi szövetségnek vagyunk a tagjai", és van filozófiai hasonlóság is a két ország között, "az alapvető hitek azok egyeznek". Amerika is keresztény ország, továbbá a gazdasági kapcsolatok "egy sikertörténet képét mutatják" - sorolta. Hozzátette: "minden adott ahhoz, hogy jó és baráti kapcsolataink legyenek". Megjegyezte: ugyanakkor Amerika nem egységes, ma egy megosztottabb ország képét mutatja, és nagyok a pártpolitikai különbségek. Kitért rá: Amerika azt küldi ide nagykövetnek, akit akar, "nekünk pedig tudomásul kell venni, hogy az amerikai nagykövet képviseli az Egyesült Államok véleményét Magyarországon". Azonban "szokatlan, hogy ezt az amerikai véleményképviselőt utcai plakátokon keresztül valósítja meg az amerikai nagykövetség" - fogalmazott. Azt mondta: "mintha ritmuskésésben is lennének", mert azon az van, "hogy ruszlik haza. Mi hazaküldtük őket."

### **AM: kiemelten fontos a magyar értékek őrzése**

2023. április 13. – MTI, kormány.hu

A nemzeti értékek helyi és vármegyei szinten határozzák meg a magyar identitást, és országhatárokon átnyúlva egyesítik a külhoni magyarságot az anyaországgal - jelentette ki az Agrárminisztérium (AM) csütörtöki közleménye szerint a magyar életmód és a nemzeti értékek védelméért felelős miniszterelnöki biztos az Értéktár Konferencia csütörtöki megnyitóján Budapesten. V. Németh Zsolt felhívta a figyelmet arra, hogy ha magyar sajátosságokról beszélünk, akkor az nem történhet meg a külhoni értékek felsorolása nélkül. A hungarikumok és a nemzeti értékek az elcsatolt nemzetrészekkel való kapcsolattartás egyik formájává, a határon átnyúló békés nemzetegyesítés egyik eszközévé váltak - tette hozzá. Kitért arra is a közlemény szerint, hogy a vármegyei értéktárak a helyi települési elemekből építkeznek. A magyar értékek egyfajta büszkeségforrást jelentenek egy-egy kis településnek. Hangsúlyozta, hogy az ágazati értéktáraknak fontos szerepük van az egyes szakterületek népszerűsítésében, és nem csupán szükséges megállók a hungarikumok felé vezető úton.





## RMDSZ-es javaslat az egyházi tulajdonú tanintézmények helyi költségvetésből finanszírozott felújítására

2023. április 13. – maszol.ro

Törvénymódosító javaslatot iktatott az RMDSZ a parlamentben arra vonatkozóan, hogy az egyházak tulajdonában levő ingó és ingatlan tulajdonok karbantartását és felújítását állami költségvetésből is lehessen finanszírozni. A törvénykezdeményezést Csoma Botond, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetője és Szabó Ödön, frakcióvezető-helyettese, valamint Oláh Emese, Kolozsvár alpolgármestere dolgozták ki. Csoma Botond elmondta, hogy bár a törvény eddig sem tiltotta ezt a lehetőséget, de pontosítani kell a jogszabályon, ugyanis a jogértelmezés miatt adódtak olyan települések, amelyeken az önkormányzat nem tudta célirányosan támogatni az alacsony bevételekkel rendelkező egyházak tulajdonában levő kulturális örökséget, vagy éppen oktatási intézményeket. „Egy olyan áldatlan állapotot szeretnénk feloldani a kidolgozott törvénymódosítással, amely egyértelmű mindenki számára: számos kulturális örökség, tanintézmény van az egyházak tulajdonában, amelyek karbantartása vagy éppen javítása komoly anyagi terhet jelent az egyházközösségeknek. Az önkormányzatok részéről, bár megvan a jóindulat, de mégsem tudnak jogilag támogatást biztosítani a karbantartásra, felújításra. Ezt szeretnénk pontosítani a törvényben” – fogalmazott Csoma Botond.

## Besúgással vádolják Horváth Istvánt, holott éppen ennek az ellenkezőjét igazolta a CNSAS

2023. április 13. – maszol.ro

A hiteles tájékoztatással, a sajtóetikával és a józan ésszel is szembe megy az, ahogyan a román média egy része foglalkozik Horváth Istvánnak, a Nemzeti Kisebbségkutató Intézet előző elnökének átvilágítási ügyével. A Securitate Irattárát Vizsgáló Országos Tanács (CNSAS) április 10-én tette nyilvánossá azt az igazolást, amelyben kimondja, hogy a neves szociológus nem működött együtt az előző politikai rendszer titkosrendőrségével, ezzel szemben megmagyarázhatatlan módon a román sajtó jó része azt közölte, hogy Horváth István kollaboránsa volt a Securitaténak. A hírt egymástól mindennemű kritikai attitűdöt mellőzve vették át a román lapok, amelyek arról számoltak be, hogy a kolozsvári Nemzeti Kisebbségkutató Intézet nemrég leköszönt elnöke együttműködött a kommunista titkosrendőrséggel és jelentett társairól, méghozzá gyermekfejjel. Ugyanakkor leközlük a CNSAS vonatkozó igazolását is, amely feketén-fehéren megcáfolja az állításukat, mivelhogy tartalmazza: Horváth István nem működött együtt a Securitatéval és nem jelentett társairól, holott több alkalommal is megpróbálták erre rávenni, sőt leírják, hogy éppen őt figyelték meg, írtak róla jelentéseket és „nacionalista magyarként” tartotta számon a titkosrendőrség.

## Így zajlott le a Kölcsey-szobor avatása Nagykárolyban

2023. április 13. – maszol.ro

Nemzeti imánk, a Himnusz keletkezésének 200. évfordulója alkalmából állítottak szobrot a szerző Kölcsey Ferencnek Nagykárolyban. Az alkotást az egykori Arany Szarvas vendéglő, ma már a polgármesteri hivatal épülete előtti téren helyezték el. Novák Katalin magyar



köztársasági elnök és Kelemen Hunor RMDSZ-elnök, Románia kormányfő-helyettese leplezte le, miközben román nacionalisták igyekeztek megzavarni az eseményt. A szerda délutáni eseményen jelen volt és ünnepi beszédet mondott Novák Katalin, Magyarország köztársasági elnöke és Kelemen Hunor miniszterelnök-helyettes, az RMDSZ elnöke is. Az ünnepségre azonban nemcsak a helyiek, hanem román nacionalisták is érkeztek, akik az esemény ideje alatt végig kiabáltak és skandáltak rigmusaikat.

### Mintegy kétszáz programot kínál idén a kéthetesre bővülő Festum Varadinum

2023. április 13. – MTI, Krónika, Bihari Napló, maszol.ro

Kéthetesre bővül a nagyváradi Festum Varadinum rendezvénysorozat, amelyet idén május 7–21. között tartanak – jelentették be a szervezők csütörtökön sajtótájékoztatón, Nagyváradon. A Varadinum Kulturális Alapítvány és a Bihar megyei RMDSZ által szervezett rendezvénysorozatnak mintegy 200 programja lesz – mondta el a sajtótájékoztatón Meleg Vilmos, az alapítvány kuratóriumi elnöke. A két hét alatt klasszikus és könnyűzenei koncertek, kiállítások, színházi előadások, tudományos ülésszakok és ifjúsági rendezvények várják a nagyváradi és Bihar megyei magyarokat, valamint a Magyarországról érkező vendégeket. A rendezvénysorozat idején mottója: Közös nevező. Pósa Tibor fesztiváligazgató tájékoztatása szerint a főbb rendezvényeket a három hétvégén tartják, de hétköznap is lesznek programok a partner kulturális és oktatási intézmények, civil szervezetek, egyházak szervezésében.

### Újabb lopás és randalírozás miatt szigorítani kell a kolozsvári Szent Mihály-templom felügyeletét

2023. április 13. – Krónika

Szigorítja a kolozsvári Szent Mihály-templom felügyeletét a római katolikus egyház, miután a napokban újabb lopás történt, és a látogatók nem viselkednek megfelelően a frissen restaurált műemlék épületben – mondta el az MTI-nek László Attila főesperes, plébános. A Kolozsvár jelképének is számító főtéri templomban a napokban újabb lopás történt: három kiskorú randalírozott fényes nappal az istenházában, mosakodtak a szentelt vízben, és egyikük magával vitte a keresztelőmedence rézfedelét – mondta el a plébános, aki húsvéthétfőn vette észre a hiányt. Elmondta: visszanézték a biztonsági kamerák felvételeit, és jelentették az esetet a rendőrségnek. A főesperes szerint az újabb lopás után kénytelenek szigorítani a templomi látogatásokat, növelni a biztonsági emberek számát, illetve korlátozni a nyitvatartást.

### Új, modern piac épül Nyárádszeredában

2023. április 13. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Az RMDSZ által vezetett fejlesztési minisztérium nyújt finanszírozást a nyárádszeredai piac felépítésére – jelentette be Cseke Attila RMDSZ-es tárcavezető. „A szeredai piac ismert már a városban, most méltó otthont kap. A célunk az, hogy az egészséges életmódhoz, a bevásárláshoz minden körülményt megteremtünk a nyárádszeredai családok számára” – nyilatkozta Cseke Attila RMDSZ-es fejlesztési miniszter. Az új piacnak fedett kültéri és beltéri része is lesz, hűtőládákkal és fagyasztókkal látják el azért, hogy az árut helyben tárolják a



gazdák. A piacot elegendő tárolóhelyiségekkel látják el, mosdókat alakítanak ki benne, és megfelelő helyeket a szelektív hulladékgyűjtésre. A fejlesztési minisztérium 12 millió lejt biztosít a beruházásra.

## Rendhagyó módon Marosvásárhelyen rendezik meg az OTDK informatikatudományi szekcióülését

2023. április 13. – MTI

Történetében először tartják Magyarország határain túl az Országos Tudományos Diákköri Konferencia (OTDK) egyik szekcióülését, az informatikatudományi szekció bemutatóit április 16-19. között az erdélyi Marosvásárhelyen rendezik meg - jelentették be a szervezők csütörtökön sajtótájékoztatón, Marosvásárhelyen. A Kárpát-medencei magyar felsőoktatás legnagyobb tudományos seregszemléjét első alkalommal szervezi önállóan külföldi egyetem, a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem (EMTE) marosvásárhelyi campusába mintegy 300 résztvevőt várnak Magyarországról és más határon túli területekről - számolt be az online is közvetített sajtótájékoztatón Balog Adalbert tudományos rektorhelyettes, az Egyetemi Tehetséggondozási és Diákköri Tanács elnöke és Domokos József dékán, a szekció ügyvezető elnöke.



## Jogosítványt szeretne? A Pro Civisnek és a kormánybiztosnak köszönhetően továbbra is magyar nyelven készülhet

2023. április 13. – ma7.sk, felvidek.ma

Csallóközcsütörtökön mutatta be a közlekedésügyben elért együttműködés eredményeit Bukovszky László, kisebbségi kormánybiztos és Őry Péter, a Pro Civis elnöke. A csütörtöki sajtótájékoztatón elhangzott, a gépjárművezetői vizsgák magyar nyelvű fordítása kapcsán több hónappal ezelőtt érkezett az autóiskolák részéről egy kérés a Pro Civishez, hogy segítsenek a vizsgák továbbra is elérhetőek legyenek magyar nyelven. Az engedély megszerzése ugyanis április 1-től csak elektronikus formában teljesített sikeres vizsga után lehetséges. A civil szervezet együttműködésre kérte a kormánybiztos, hogy közösen biztosítsák ennek lehetőségét. Az ehhez szükséges három törvényt magyar nyelvre lefordították a Pro Civis szakemberei, április 1-től pedig ezek a fordítások a szlovák törvénytárban is elérhetőek. A belügyminisztérium honlapján 10 témakörben így ma már ott található a tesztek és több mint 1400 kérdés magyar nyelven is, a próbatesztekhez hasonlóan - tudtuk meg Bukovszky Lászlótól.

## A Felvidékről kitelepítettek emléknapján szőgyéniek, volt szőgyéniek és tataiak közösen emlékeztek

2023. április 13. – felvidek.ma

Tata Város Önkormányzata meghívására érkezett a szőgyéni küldöttség Méri Szabolcs polgármester vezetésével, hogy együtt emlékezzenek a Felvidékről és a Szőgyénből kitelepített családok kálváriájára. Szőgyéniek, volt szőgyéniek, az ő leszármazottaik és a tatai közösség

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. április 14.



együtt emlékezett Tatán, a Szógyéni keresztnél, melynek pontos mása Szógyénben áll, és a Testvériség keresztje nevet viseli. A Tatán található Szógyéni utca végén elhelyezett keresztnél Michl József, Tata polgármestere köszöntötte a jelenlévőket és emlékezett mindazokra a felvidéki magyarokra, köztük a szógyéniekre, akik állampolgárságuktól és vagyonuktól megfosztva, közösségükből és szülőföldjükről száműzve, kemény akarással új otthon teremtettek maguknak Tatán és a környező falvakban. Külön köszöntötte a szógyéni fiatalokat – a Csongrády Lajos Alapiskola tanulóit Szarka Andrea igazgató vezetésével – akiket arra biztatott, hogy a jövőben ők vigyék tovább a történelmi emlékezések fonalát. Örömet fejezte ki, hogy a két település barátsága nem merül ki protokolláris találkozókban, a közös emlékezésekből, rendezvények és találkozók sokaságából mindenkor erőt meríthet minden korosztály, Tatán és Szógyénben egyaránt.

### A kitelepítettek emlékezete a gömöri Balogtamásiban

2023. április 13. – felvidek.ma

A rimaszombati járásbeli Balogtamásiban az 1945-1948 között kitelepített balogvölgyiek emlékére 2016-ban avatták fel azt az emlékkövet, amelynél évente megemlékeznek a Rákóczi Szövetség támogatásával. A Balog-völgy falvai közül arányaiban véve Balogtamásiból telepítették ki a legtöbb magyart. A magyar lakosság 23,3%-nak kellett elhagynia szülőföldjét. Az emlékhelyet a kitelepítésben érintett polgárok közül Homoly Magda és Bán Ilonka leplezte le, akik azóta már nem lehetnek közöttünk. A megemlékezést a Rákóczi Szövetség Balogvölgyi Helyi Szervezete rendezi meg évente április 12-én, a Felvidékről kitelepített magyarok emléknapján. Pósa Erzsébet, a Rákóczi Szövetség Balogvölgyi Helyi Szervezetének elnöke idézte Csáky Csongort, a Rákóczi Szövetség elnökét: Olyan emberekre emlékezünk, akiknek egyetlen nagy hibájuk volt, valamennyien magyarok voltak. A többségüknek valódi fogalma sem volt a körülöttük zajló eseményekről, a világ nagy dolgairól. Csak azt érezték, a nyelvük, a nemzetiségük, a kultúrájuk bűnössé teszi őket és csomagolniuk kell. A világháború vége, az impériumváltás azonnali gyors változásokat hozott. 1945 tavaszán a kassai kormányprogram, Beneš elnöki dekrétumai megpecsételték a németek és a magyarok sorsát az újonnan létrejövő Csehszlovákiában.



### Szakmai képzést tartanak pedagógusoknak Szabadkán

2023. április 13. – PannonRTV

Erdélyből 50-en, Vajdaság szinte minden magyarlakta településéről pedig 25 pedagógus érkezett a szabadkai Ivan Sarić Műszaki Középsiskolában megrendezett műhelymunkákra. Egymástól tudnak a pedagógusok a legtöbbet tanulni. Ennek a jelmondatnak szellemében indult pedagógusképzés Szabadkán. A háromnapos szakmai fejlesztési programot vajdasági és romániai pedagógusok részére szervezte meg az Észak-bácskai Magyar Pedagógusok Egyesülete, a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége és a magyarországi Innovatív Pedagógiai Műhely. Általános iskolai tanító, gimnáziumi- és szakiskolai tanár, fejlesztő- és óvodapedagógus sőt pszichológus és minden olyan magyar szakember, aki valamilyen módon az oktatás területén a gyerekekkel foglalkozik, részt vehet a szakmai képzésen.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. április 14.



## A sikeres uniós pályázat mikéntjével ismerkednek a kultúrában résztvevők Magyarokanizsán

2023. április 13. – Vajma.info

A Kreatív Európa Program szerbiai irodája és Magyarokanizsa önkormányzata a Regionális Szakmai Pedagógus-továbbképző Központban információs napot és műhelymunkát tart az európai kulturális projektek tervezéséről. Az előadásokon szó van a Kreatív Európa Program küldetéséről és prioritásairól, a pályázati irányelvekről és feltételekről, a pénzügyi tervezésről. A műhelymunka szerdán kezdődött és ma, csütörtökön zárul. A Kreatív Európa az Európai Bizottság támogatási programja a kulturális és az audiovizuális szektorok számára. A 2014-2020-as programot folytatva, a Kreatív Európa továbbra is támogatja az európai kulturális és kreatív szektorokat a 2021-2027 közötti időszakban. Dimitrije Tadić, a Kreatív Európa szerbiai irodájának munkatársa elmondta, hogy Magyarokanizsa önkormányzatától kapták a felkérést, hogy kétnapos képzést tartsanak a településen a Kreatív Európa programjaiban való részvételről. - Ez az Európai Unió legfőbb kultúrával kapcsolatos programja, s a kultúra szót itt nagyon széles értelemben kell venni. A művelődést mást szektorokkal is összekötjük, mint amilyen az oktatás, az egészségügy vagy más terület.

## Megkezdődött a Vajdasági Magyar Amatőr Színjátszók Találkozója

2023. április 13. – Magyarszo.rs

Kiállítás megnyitóval vette kezdetét tegnap este a topolyai Művelődési Ház kiállítótermében a Vajdasági Magyar Színjátszók XXVII. Találkozója. A rendezvény címe KaMara Galéria – a 21. század 21 éve, avagy a Mara a világon már mindenhol nagykorú, témája pedig a topolyai Mara Amatőr Színház elmúlt huszonegy évének bemutatása. A kiállítást Rácz-Ejzler Evila nyitotta meg, aki maga is tagja a társulatnak. Ezt követően a színházterembe költözött a közönség, ahol ünnepélyesen megnyílt a Vajdasági Magyar Amatőr Színjátszók XXVII. Találkozója. A vendégeket először Sörfőző Károly, a házigazda társulat, a Mara elnöke köszöntötte, majd Szatmári Adrián, Topolya polgármestere kiemelte annak jelentőségét, hogy végre Topolya adhat otthont ennek a jelentős eseménynek. A találkozót Sárközi István, a Magyar Nemzeti Tanács Végrehajtó Bizottságának elnöke nyitotta meg.

---

## ORFK: több mint 9800-an érkeztek Ukrajnából csütörtökön

2023. április 14. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma

Az ukrán-magyar határszakaszon 5115-en léptek be Magyarországra csütörtökön, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4715-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) pénteken az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 67 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért - áll a közleményben. A rendőrök továbbra is segítik a háború elől menekülőket - közölte az ORFK.



### Új technikai eszközökkel gyarapodott az LMKSZ

2023. április 13. – [kiszoz.net](http://kiszoz.net), [karpataljalap.net](http://karpataljalap.net), [karp.at.in.ua](http://karp.at.in.ua)

Bátran kijelenthetjük, hogy Lembergben évtizedek óta Szarvas Gábornak köszönhető, hogy az ott élő magyarok mindmáig ápolhatják kultúrájukat, anyanyelvüket, hagyományukat. A Lembergi Magyarok Kulturális Szövetsége (LMKSZ) egyik alapítója, jelenlegi elnöke, aki nem mellesleg a Lvivi Nemzeti Művészeti Akadémia tanára, sokat tett a nyugat-ukrajnai nagyváros magyar közösségének megőrzése, illetve a magyar-ukrán kapcsolatok erősítése érdekében.

### Kitüntetések adtak át Perényi Kultúrkúriában

2023. április 13. – Kárpátalja

Magyar állami kitüntetésekkel ismerték el közösségünk kiemelkedő tagjainak tevékenységét. A Novák Katalin köztársasági elnök által adományozott arany és ezüst érdemkereszteket ünnepélyes keretek között Íjgyártó István kijevi magyar nagykövet és Bacskai József ungvári magyar főkonzul adta át április 12-én a beregardói Perényi Kultúrkúriában.

### A Kisbégányi Református Egyházközség köszönetnyilvánítása

2023. április 13. – [karpatalja.ma](http://karpatalja.ma)

A Kisbégányi Református Egyházközség és gyülekezet feladata a közösségépítés, a nevelés, a magyarság megmaradásának fenntartása, a magyar identitástudat megőrzése, Kárpátalja lakosságának lelki táplálása, aktív részvétel a térség ifjúsági, kulturális, oktatási, hitéleti, illetve közösségfejlesztő programjaiban. A gyermekekkel és ifjúsággal való foglalkozás hangsúlyossága nem kérdéses, hiszen a jövő generációjának megfelelő neveltetése a tét. Mivel a szervezet nem kap állami támogatást, a Kisbégányi Református Egyházközség köszönetét fejezi ki a Magyar Kormánynak, a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárságának és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-nek, hogy támogatta a Kisbégányi Református Egyházközség által szervezett 2022-es nyári gyermektábor megvalósulását. Hálásan köszönjük!

### Elsősegély oktató nap a Rákóczi- szakgimnáziumban

2023. április 13. – [karp.at.in.ua](http://karp.at.in.ua)

Balesetek bármikor előfordulhatnak az emberrel. Valakinek csak kisebb segítségre van szüksége, míg mások súlyos, maradandó sérüléseket szenvednek, ha nem látják el őket azonnal. Vannak olyan tényezők, amiket nem lehet befolyásolni. A teljes felépülés vagy a rokkantság gyakran pont az első segítőn múlik, aki ellátja a sérültet a helyszínen a szaksegítség megérkezéséig. Ennek jegyében tartott elsősegély oktató napot a Beregszászi Járási Vöröskereszt a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Szakgimnáziumában az intézmény elsősei számára.





## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. április 13. – Kossuth Rádió

Átvették az Erdélyi Szövetség által működtetett, nemrég bezárt Demokráciaközpontokat az RMDSZ Eurotrans Alapítványának irodái. Babakötvényekkel, útlevelekkel, megváltozott családi állapottal kapcsolatos ügyintézésre van jelenleg a leginkább igény. – mondta el a mai sajtótájékoztatón az RMDSZ udvarhelyszéki elnöke, Bíró Barna Botond.

A Felvidékről kitelepítettek emléknapján mutatták be Pozsonyban B. Szabó Péter A svájci Jura kanton autonómiája és harca az önrendelkezésért című könyvét.

126 évvel az első, ám később lerombolt után most másodszor is szobrot állítottak Kölcseynek Nagyváradon. Szerdán a kora esti órákban Kelemen Hunor a román kormány miniszterelnök-helyettese, az RMDSZ elnöke mondott beszédet a szoboravató ünnepségen. Gyórfy Lajos szobrászművész Kölcsey Ferencről készített ülőalakos szobrát Novák Katalin, Magyarország köztársasági elnöke avatta fel. Az eseményt román nacionalisták magyarellenes rigmusokkal, bekiabálásokkal és kolompolással zavarták. Még javában folytak a szoboravató ünnepség előkészületei, amikor munkatársunk, Zsoldos Barnabás beszélgetésre kérte a nagyváradokat.

Kárpátalján, az ungvári járási Palágykomorócon sok évnyi várakozás és imádság után valósult meg a helyi római katolikus közösség álma: saját templomot kaptak. Az öt évig tartó építési munkálatok után a napokban szentelték fel a Szent József tiszteletére épült templomot, amely nagyrészt a magyar kormány támogatásával készült el.

A Brassó megyei Alsórákos magyar közössége ugyanúgy apad, mint a megye többi településén, ám ennek ellenére még elég jelentős a gyermeklétszám ahhoz, hogy többcsoportos óvodát működtessenek a faluban. Szakképzett tanerőből sincs hiány, akik igyekeznek a gyerekeknek különböző kulturális tevékenységeket szervezni.

Borszék Székelyföld legészakibb települése a Gyergyói-, Kelemen-, és Besztercei-havasok találkozásánál. Századok óta ismert és használt gyógyforrások vannak, legalább 30-at ismernek a településen és környékén. Feljegyzés van arról, hogy az erdélyi fejedelmek is ismerték a borszéki fürdők gyógyhatását, majd a Habsburg-birodalomban, a Gubernium idején elemzik, és ekkor elkezdődik a kiépítése is. A 20. század megpróbáltatásai, majd az elmúlt évtizedek sajátos, átmeneti helyzete próbára tette a fürdővárost, mégis ma már van esély arra, hogy visszanyerje régi hírét-nevét.





Számos erdélyi, magyarlakta településen valósulnak meg új beruházások. A Kis-Küküllő menti Balavásáron például új, 40 férőhelyes bölcsőde épülhet. Az erről szóló finanszírozási szerződést a napokban írta alá a község polgármestere: Varga András Adorján.